



## PITANJA I PRIGOVORI

Ako se tijekom vašeg zaposlenja pojave problemi i ako vam se čini da poslodavac ne poštuje pravila, možete se **obratiti mjerodavnoj nacionalnoj ustanovi i sindikatima:** [https://europa.eu/youreurope/citizens/work/work-abroad/cross-border-commuter/index\\_hr.htm](https://europa.eu/youreurope/citizens/work/work-abroad/cross-border-commuter/index_hr.htm)



## DODATNE INFORMACIJE

Na portalu za poslovnu mobilnost EURES (<https://ec.europa.eu/eures/public/hr/homepage>) možete pročitati detaljne praktične, zakonske i administrativne informacije o uvjetima života i rada u svim zemljama EU-a. U bazi podataka o uvjetima života i rada nalaze se pojedini važni pitanjima kao što su pronalazak smještaja, porezi i slično. Na EURES-ovim nacionalnim web-mjestima mogu se pročitati **korisne informacije o uvjetima života i rada koji se primjenjuju na sve sezonske radnike.**



## Jačanje mobilnosti kroz EURES mrežu i podrška regularnim migracijama

Projekt se sufinancira iz **Europskog socijalnog fonda te se provodi u sklopu Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.**

Ukupna vrijednost projekta: **19.638.634,28 HRK**

EU udio u financiranju: **16.692.839,14 HRK**



## POŠTEN SEZONSKI RAD – KONTROLNI POPIS:

- 1  Znate li tko je vaš poslodavac i jeste li zakonito zaposleni?
- 2  Jeste li dobili pisani ugovor?
- 3  Znate li koliko bi vam trebalo biti plaćeno za jedan sat rada?
- 4  Znate li da imate pravo na naknadu za godišnji odmor?
- 5  Evidentira li vaš poslodavac vaše radno vrijeme?
- 6  Je li vaše radno vrijeme u skladu sa zakonski dozvoljenim?
- 7  Dobivate li dovoljno vremena za odmor tijekom radnog dana?
- 8  Ako plaćate za smještaj, prijevoz i zdravstveno osiguranje, jesu li ti iznosi zakonski ispravni?
- 9  Živate li u odgovarajućim uvjetima?
- 10  Postoje li na vašem radnom mjestu mjere zaštite na radu?
- 11  Čuvate li dokumente koje vam je dao poslodavac i evidentirate li (usmene) dogovore među vama?
- 12  Znate li kako tražiti pomoć ako imate problema na poslu i kako se obratiti sindikatima?



# PRAVA ZA SVE SEZONE

Vaš vodič do poštenog sezonskog rada

#Rights4AllSeasons



HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE



Europska unija  
"Zajedno do fondova EU"



EUROPSKI STRUKTURNI  
I INVESTICIJSKI FONDovi



Učinkoviti  
ljudski  
potencijali

[www.ela.europa.eu](http://www.ela.europa.eu)



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.



## PRAVA RADNIKA



### JEDNAKO POSTUPANJE

Kao građanin EU-a, imate pravo tražiti zaposlenje, uključujući i sezonsko, u drugoj zemlji EU-a. Trebali biste biti zaposleni pod **jednakim uvjetima kao i državljani** zemlje EU-a koja je domaćin te imate pravo na **jednaku pomoć** nacionalnih ureda za zapošljavanje. Sezonski radnici imaju pristup **jednakoj razini socijalne zaštite** kao i druge osigurane osobe u toj zemlji.

Vaš vodič do poštenog sezonskog rada

**Sezonski ste radnik** ako se privremeno zapošljavate tijekom određenih razdoblja u godini.

**Mobilni ste sezonski radnik** ako se zbog tog posla preselite **u zemlju EU-a** u kojoj nemate **glavno boravište**.

Prava navedena u ovom letku odnose se na sve građane EU-a ili na građane država izvan EU-a koji zakonito borave u zemljama EU-a.

#Rights4AllSeasons



## PRIJAVLJENI RAD

Svakako provjerite jeste li **zakonito zaposleni** kao sezonski radnik kako biste imali **jednaka prava i socijalnu zaštitu kao i državljani te države**. Neke zemlje EU-a sezonskim radnicima nude posebne oblike zaposlenja. Informacije o ugovorima o radu u svakoj zemlji EU-a dostupne su na poveznici <https://ec.europa.eu/eures/main>



## UPUĆENI SEZONSKI RADNICI

Ako ste upućeni na rad u neku drugu zemlju EU-a, na vas se primjenjuju uvjeti i odredbe zaposlenja zemlje domaćina. To uključuje **naknadu za rad (plaću i dodatne pogodnosti), maksimalno radno vrijeme, minimalno vrijeme odmora, smještajne uvjete te mjere zaštite na radu, sigurnosne i higijenske mjere**.

Smatra se da ste upućeni radnik i ako vas **agencija za privremeno zapošljavanje** jedne zemlje EU-a zaposli u drugoj državi članici EU-a.

**Uvjete i odredbe rada za upućene radnike** te kontaktne podatke lokalnih tijela potražite na **nacionalnom web-mjestu svoje zemlje domaćina**: [https://europa.eu/youreurope/citizens/work/work-abroad/posted-workers/index\\_hr.htm](https://europa.eu/youreurope/citizens/work/work-abroad/posted-workers/index_hr.htm)



## RADNI UVJETI I UVJETI ŽIVOTA

Kao sezonski radnik imate **jednaka prava i zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu** kao i ostali radnici u zemlji zaposlenja u EU-u.

**Smještaj i prijevoz** sezonskih radnika trebali bi zadovoljavati **zdravstvene i sigurnosne standarde** na snazi u predmetnoj zemlji EU-a, uključujući mjere ograničavanja socijalnih kontakata te zdravstvene i sigurnosne mjere primjenjive u borbi protiv pandemije bolesti COVID-19.



## SOCIJALNA SIGURNOST

Na vas se kao na radnika primjenjuje **zakonodavstvo o socijalnoj sigurnosti države u kojoj ste zaposleni**, čak i ako živite u drugoj zemlji EU-a. Trebate imati pristup **socijalnoj zaštiti** kao i sve ostale osigurane osobe u toj državi.

Ako ste **upućeni sezonski radnik**, na vas se primjenjuje **zakonodavstvo o socijalnoj sigurnosti države u koju ste upućeni**. Morate imati **prenosivi dokument A1** koji je izdala ta država. Njime se potvrđuje da niste dužni plaćati doprinose u zemlji zaposlenja u EU-u.

Na sljedećoj poveznici možete saznati više o pokrivenosti sustavom socijalne sigurnosti kad ste upućeni na rad u drugu državu članicu: [https://europa.eu/youreurope/citizens/work/unemployment-and-benefits/country-coverage/index\\_hr.htm](https://europa.eu/youreurope/citizens/work/unemployment-and-benefits/country-coverage/index_hr.htm)

